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Ulm, 22.09.2014
Pestalozzischule
      Märchenweg 22
89077 Ulm
«Betrieb»
«MannFrau» «Name_Ansprechpartner»
«Straße»
«PLZ» «Ort»
Praktikum «Vorname_Schüler» «Name_Schüler»
Sehr «Anrede» «MannFrau» «Name_Ansprechpartner»!
«Vorname_Schüler» «Name_Schüler» durfte bei Ihnen vom 14.11.2011 – 25.11.2011 ein Praktikum durchführen.

Für Ihre Bereitschaft möchten wir uns bedanken. «Vorname_Schüler» hat über die gewonnenen Erfahrungen mit uns gesprochen. Die Eindrücke von «Vorname_Schüler» aus dem Praktikum und Ihre Einschätzungen aus dem Bewertungsbogen werden in den weiteren Prozess der Berufsfindung mit einfließen.

Damit auch Sie einen kleinen Eindruck aus der Sichtweise unserer Jugendlichen bekommen, haben wir unsere Schülerinnen und Schüler gebeten, Ihnen zu schreiben, wie es ihnen bei Ihnen gefallen hat.

Auch wenn diese Einschätzungen nur die subjektiven Sichtweisen unserer Schülerinnen und Schüler darstellen, möchten wir Ihnen diese Form der Rückmeldung nicht vorenthalten.

Unsere Schülerinnen und Schüler stehen vor dem sehr schwierigen Weg der Berufsfindung. Durch unsere enge Begleitung und den Erfahrungen in den Praktika hoffen wir, gemeinsam zukunftsträchtige Anschlusswege zu finden.

Bei Ihnen hatten sie die Chance zu zeigen, was sie können und wie ehrgeizig sie sind. Vielleicht hat nicht alles geklappt, aber wir hoffen sehr, dass die Schülerinnen und Schüler sich bemüht haben, sich von ihrer starken Seite zu zeigen. Vielleicht war der eine oder die andere für diesen Beruf sogar geeignet und kann sich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz bewerben.

Wir sind sehr froh und dankbar, dass Sie uns bei unserer Arbeit, für unsere Jugendlichen zukunftsträchtige Anschlusswege in das Berufsleben zu finden, unterstützt haben.

Es würde uns sehr freuen, wenn wir wieder einmal bei Ihnen nach einem Praktikumsplatz anfragen dürfen.

Es grüßen Sie freundlich

(S. Gräter, Klassenlehrerin)




(S. Henke, Schulleiter)

